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Кваліфікаційна робота виконана на тему «Розробка проєкту будівництва 

заготівельного елеватора місткістю 54 тис. т. на основі досліджень урожайності 

зернових культур Хмельницької та Херсонської обл.». Робота представлений 

розрахунково-пояснювальною запискою на 103 сторінках, 23 таблиць, 58 джерел 

посилання, 22 рисунки, графічної частини формату А1 на 6 аркушах. 

Роботою передбачається нове будівництво елеватора, до складу елеватору 

входять – робоча башта, силоси металеві, приймально-відпускні пристрої, 

зерносушильне господарство, супутні будівлі та споруди (майстерні, побутові 

комплекси, лабораторія, вагова), підключення підприємства до основних 

комунікацій, які проведено біля території підприємства. 

До складу кваліфікаційної роботи входять наступні графічні листи: плани  

та розрізи робочої башти та силосних корпусів, структурна та принципова схеми 

елеватора, робоча схема руху зерна і відходів та генеральний план підприємства. 

Річний об’єм надходження зерна з автотранспорту – 54 тис. т, у тому числі 

по культурам: ранніх культур – 44000 (пшениця – 26400 т, ячмінь – 17600 т), 

пізніх культур – 10600 т (кукурудза). Період заготівель ранніх культур – 18 діб, 

пізніх – 25 діб. Річний об’єм відпуску зерна на залізничний транспорт – ранніх і 

пізніх культур – 54 тис.т. 

Під час розроблення кваліфікаційної роботи враховано вимоги нормативно-

технічної документації з охорони праці, технологічні вимоги, норми проєктування 

та запровадження новітніх технологій в галузі зберігання зерна.  

Будівництво заготівельного елеватору місткістю 54 тис. тонн економічно 

доцільно та ефективно. Чистий прибуток, який отримано в результаті реалізації 

додаткового обсягу робіт та послуг в сумі 33995,59 тис. грн., дозволяє окупити 

необхідні для нового будівництва інвестиції в розмірі 123120,0 тис. грн протягом 

3,6 роки (тобто в термін менше встановленого за нормативами – 4 роки) з 

рентабельністю 27,6 %. 

Перелік ключових слів: елеватор, металевий силос, період заготівель, 

конвеєри, норія, обладнання, робоча та принципова схеми. 
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ВСТУП 

На сьогодні загальна наявність у країні складських місткостей зі зберігання 

сільськогосподарських культур становить приблизно 48–50 млн тонн в зерні. 

Зернові склади можна умовно розділити на три групи [1]: 

– сертифіковані лінійні зернові склади. Їхня загальна кількість нині 

становить приблизно 900 одиниць, а загальна місткість коливається в межах 38–

40 млн тонн. Ці підприємства внесено до державного реєстру сертифікованих 

складів і мають право надавати послуги третім особам із приймання, доробки, 

зберігання та відвантаження зернових, бобових й олійних культур; 

– несертифіковані зернові склади, що належать сільгоспвиробникам. Це 

внутрішні склади аграрних підприємств, які не мають права надавати платні 

послуги зі зберігання й доробки продукції третім особам. Облік цих місткостей 

утруднено, тому що для зберігання зерна аграрії часто користуються 

непристосованими складськими приміщеннями; 

– складські місткості припортових зернових терміналів. Приблизна 

потужність припортових елеваторів з одночасного зберігання зерна становить 

3,5–4 млн тонн. Це високотехнологічні підприємства, що оснащені сучасним 

надпродуктивним обладнанням. 

Валовий збір зернових, олійних і бобових в Україні становить близько 82–

83 млн тонн, а за прогнозами фахівців, протягом найближчих п’яти років 

загальний урожай цих культур може досягти 100 млн тонн. До того ж щорічний 

приріст місткостей для зберігання зерна в Україні становить 1–2 млн тонн і має 

тенденцію до зростання. Втім, сьогоднішнього приросту складів поки що 

недостатньо: для заміни потужностей, що поступово вибувають з експлуатації, а 

також забезпечення очікуваного зростання врожаїв потрібно забезпечити 

щорічний приріст можливостей одночасного зберігання на рівні 4–5 млн тонн [2]. 
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Також, необхідно запроваджувати програми лояльності для поклажодавців 

та робити їх максимально прозорими. Це має зробити елеватори більш 

конкурентоспроможними та привабливими для товаровиробників [3]. 

Зерно можна зберігати протягом тривалого часу лише в типових сховищах, 

вимоги до яких зумовлені особливостями зерна та насіння. Вимоги, що ставляться 

до зерносховищ, наступні: 

Технологічні (забезпечення тривалого зберігання без втрат кількості і якості 

зерна, максимальна механізація всіх процесів, мала теплопровідність і 

гігроскопічність, що забезпечують мінімально можливі коливання температури і 

попереджують конденсацію вологи на будівельних конструкціях, можлива 

герметизація при мінімальних затратах для проведення хімічного знезараження 

зерна, виключення умов для розвитку і життєдіяльності шкідників хлібних 

запасів. 

Експлуатаційні (надійний зв'язок з під'їзними шляхами, зручність при 

експлуатації в період спостереження за зерном і при його обробці, 

пожежовибухобезпечність, забезпечення оптимальних санітарно-гігієнічних умов 

праці і збереження зернопродуктів, забезпечення вимог цивільної оборони. 

Будівельні і конструкційні (міцність і довговічність, відсутність деформацій 

від тиску зернової маси, снігу, вітру, достатня місткість для розміщення всього 

зерна з урахуванням перехідних залишків врожаю минулих років, надійний захист 

зерна від ґрунтової вологи і атмосферних опадів. 

Економічні (мінімально можливі затрати на будівництво і експлуатацію) [4]. 

Останнім часом з активним розвитком зернового ринку України 

залишаються актуальними питання зі зберігання та післязбиральної обробки 

зерна. Як відомо, більшість зернових складів України потребують реконструкції 

чи повного відновлення. Тому на сьогоднішній день стоїть чітка задача з 

будівництва елеваторних комплексів, що повинні відповідати усім сучасним 

вимогам галузі та забезпечити високу функціональність, яка б дозволила 

проводити технологічні операції при повній автоматизації виробництва з 

мінімальною кількістю обслуговуючого персоналу [5-7]. 
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